

*ОТЗЫВ
на автореферат диссертации*

Петренко Оксаны Васильевны на тему «Клинико-патогенетическое обоснование вегетативного дисбаланса у детей с лямблиозом и оптимизация терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – «педиатрия»

Диссертационная работа, выполненная Петренко Оксаной Васильевной, является законченным научным исследованием, совокупность научных положений и выводов которого позволяет квалифицировать работу как инновационное решение актуальной задачи педиатрии по разработке дифференцированного высокоэффективного подхода к лечению и реабилитации детей с острым и хроническим течением лямблиоза.

Тема работы выбрана не случайно: лямблиозом страдают 10% взрослых и 20% детей в мире (Н.И. Тумольская, 2014). Наибольшая заболеваемость наблюдается у детей. Лямблиоз – протозойная инфекция, характеризующаяся поражением преимущественно тонкого кишечника, расстройствами функции пищеварительной системы и протекающая в виде латентного паразитоносительства или манифестных форм. Однако согласно данным ряда авторов, при более тщательном обследовании лиц с бессимптомными формами выявляются вегетативные нарушения, которые могут нивелироваться при элиминации возбудителя (В.П. Малый, 2016; И.Б. Ершова, 2017). В связи с означенными выше проблемами, актуальность диссертационной работы не вызывает сомнений.

Автореферат диссертации структурирован в соответствии с имеющимся материалом. В нем четко обозначена цель, определены задачи и научные положения, в соответствии с которыми сформулированы выводы, обоснованы практические рекомендации. Положения диссертационной работы ясны и четко сформулированы. В ходе планирования диссертации автору удалось выбрать наиболее значимые методы исследования и

выстроить логичный последовательный дизайн работы, что позволило достичь поставленной цели.

Результаты исследований и вытекающие из них рекомендации апробированы и внедрены в практику работы педиатрических и инфекционных отделений. Содержание работы неоднократно докладывалось на научных форумах.

Достоверность полученных результатов подтверждается доказанными надежными используемыми в работе современными методиками инструментальных и клинико-лабораторных исследований, а также подкреплена значительным числом наблюдений и репрезентативной выборки. Заключительная статистическая обработка материала позволила объективизировать данные, послужившие основой тщательного клинического анализа.

Основным вопросом, раскрытым в научной работе, стало патогенетическое обоснование вегетативного дисбаланса, который наблюдается у детей с лямблиозом. Благодаря внедрению предложенного комплекса лечебно-диагностических мероприятий наблюдалась более эффективное восстановление показателей психо- и вегетативного равновесия, биоэлектрической активности и реологических свойств сосудов головного мозга.

При рассмотрении автореферата диссертации существенных и принципиальных замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу отмечено не было.

Анализ автореферата диссертации Петренко Оксаны Васильевны «Клинико-патогенетическое обоснование вегетативного дисбаланса у детей с лямблиозом и оптимизация терапии» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является законченным научно-квалифицированным трудом, имеет существенное значение для педиатрии, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 для соискателей ученой степени кандидата наук «Положения о присуждении ученых степеней»,

утверженного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г., № 2–13 и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Доктор медицинских наук, доцент
(14.03.04 – Патологическая физиология),
профессор кафедры патологии федерального
государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Белгородский государственный
национальный исследовательский
университет»

Наталья Борисовна Пилькевич

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

Н. Б. Пилькевич

Подпись «ЗАВЕРЯЮ»:

Россия, 308015
г. Белгород, ул. Победы, 85
Телефон: _____

Электронный адрес: pilkevich@bsu.edu.ru

Личную подпись
удостоверяю
Документовед
управления
по развитию
персонала и
кадровой работы

